



અમદાવાદ શહેરના મણિનગર વિસ્તારમાં મંગળવારે શરૂ થયેલા કાંકરિયા કાર્નિવલના બીજા દિવસે પણ મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉમટી પડ્યા હતા. કાર્નિવલના ભાગરૂપે ૨૦૦૦થી વધુ સુરક્ષા જવાનો તેનાત કરવામાં આવ્યા છે. કોઈપણ અનિચ્છનીય બનાવ ન બને તે માટે આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આજે બીજા દિવસે બાળકો અને મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉમટી પડ્યા હતા. આ વર્ષે કાર્નિવલમાં જે સૌથી મોટું આકર્ષણ છે તે બુલેટ ટ્રેન અને ફ્લોટિંગ રેસ્ટોરન્ટનો સમાવેશ થાય છે. બુલેટ ટ્રેન ભારે આકર્ષણ જમાવ્યું છે. વર્ષ ૨૦૦૮થી દર વર્ષે આયોજિત થનાર કાંકરિયા કાર્નિવલ ૩૧મી ડિસેમ્બર સુધી ચાલનાર છે. ૧૧માં કાંકરિયા કાર્નિવલની ગઈકાલે મંગળવારના દિવસે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી દ્વારા શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. આજે બીજા દિવસે હાઉસફુલનો શો રજા હતો. રંગબેરંગી રોશનીથી કાંકરિયા કાર્નિવલના વિસ્તારને સજાવવામાં આવ્યું છે. મહાનગર પાલિકા તરફથી બુલેટ ટ્રેન જેવા લોક ધરાવતી ટ્રેનનું મુખ્ય આકર્ષણ છે. આ ટ્રેન પોલોટ પ્રોજેક્ટ તરીકે શરૂ કરવામાં આવી છે. આની સાથે સાથે ૫૫ લાખ રૂપિયાના ખર્ચે ફ્લોટિંગ રેસ્ટોરન્ટ સ્થાપીને તૈયાર છે જેમાં જમવા માટે ૩૦૦ રૂપિયાનો ખર્ચ કરવાનો રહેશે. આ ઉપરાંત બેટરીથી ચાલતા વાહનો, જેટ સ્કી તથા ઈન્જેક્ટ એર ડિફ્યુઝન જેવા આકર્ષણ પણ ઉમેરવામાં આવ્યા છે. ડોગ શો અને હોર્સ શો પણ આકર્ષણનું કન્દ્ર છે. ૩૧મી ડિસેમ્બર સુધી ચાલનાર આ કાર્નિવલમાં ૨૫ લાખથી વધુ લોકો પહોંચે તેમ માનવામાં આવે છે. સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો, હાસ્ય કાર્યક્રમો, પપેટ શો, આતશબાજી પણ મુખ્ય આકર્ષણ છે.

### ગુજરાત લેન્ડ રેકર્ડઝ વર્ગ-૩ કર્મચારી મંડળ દ્વારા પ્રતિક ઉપવાસ

હિંમતનગર, તા. ૨૬ મેમણ, વી.એન. નાથી, સી.એસ. ગુજરાત લેન્ડ રેકર્ડઝ વર્ગ-૩ પ્રજાપતિ, એ.એન. નુરબાણેજ અને શ્રીમતી સી.ડી. ગામેતી તથા કમચારી મંડળ દ્વારા રાજ્યના તમામ જિલ્લા મથકો પર ૨૮મી ડિસેમ્બર તા. ૨૬મી ડિસેમ્બરના રોજ



સુધી પ્રતિક ઉપવાસ યોજાશે. જે અંતર્ગત સાબરકાંઠા જિલ્લા યુનિટના વિવિધ કર્મચારીઓ આ પ્રતિક ઉપવાસમાં જોડાશે. સાબરકાંઠા જિલ્લામાં તા. ૨૮મી ડિસેમ્બરના રોજ પંકજ ૨૪મી ડિસેમ્બરના રોજ એમ.જી. બી.એમ. પંચાલ, આ.ડી. પરમાર, વી.કે. પટેલ, કે.એસ. સોલંકી તથા પી.એમ. ચાવડા પ્રતિક ઉપવાસ પર બેઠા હતા. તેવી જ રીતે આગામી તા. ૨૮મી ડિસેમ્બરના રોજ પંકજ પરમાર, ભાવેશ ઠાકોર, દીપક શ્રીમતી ગીતાબેન ગામેતી, કે.જી. વસાવા, શ્યામસુંદર પટેલ તથા તા. ૨૮મી ડિસેમ્બરના રોજ વિરજ પટેલ, ભાવેશ વાળંદ, પી.કે. નાથી, મુકેશભાઈ વણઝારા અને નિસર્ગ સુથાર પ્રતિક ઉપવાસમાં જોડાશે.

### ઉમિયાનગર નજીક પોલીસની કામગીરીમાં દખલગિરી ઊભી કરતા ચાર સામે ફરિયાદ

હિંમતનગર, તા. ૨૬ વિજયનગર તાલુકાના ઉમિયાનગર ત્રણ રસ્તા ચોકડી પાસે રવિવારે મેળા દરમિયાન બંદોબસ્તમાં મુકાયેલા પોલીસકર્મીએ તેનું વાહન એક ગાલી નજીક પાર્ક કરવા ચાર જણાએ તેની સાથે ઝપાઝપી કરી હુમલો કરી પોલીસ વિરુદ્ધ ખરાબ શબ્દો બોલી ગડાપાટુનો માર મારી પોલીસની કામગીરીમાં રૂકાવટ ઊભી કરવા બદલ આ ચારેય જણા વિરુદ્ધ રવિવારે વિજયનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવાઈ હતી. આ અંગે રવિવારે લોકરક્ષક તરફી ફરજ બજાવતા પ્રવિણસિંહ યતુસિંહ મકવાણાએ નોંધાવેલી ફરિયાદમાં જણાવ્યા મુજબ તા. ૨૩ ડિસેમ્બરના રોજ ઉમિયા ત્રણ રસ્તા નજીક આવેલા આશ્રમ ખાતે ભરાયેલા મેળા દરમિયાન તેઓ ફરજ બજાવવા આવ્યા હતા અને તેને પોતાનું બાઈક ભરતસિંહ રતનસિંહ લીબડ, મહેશસિંહ રતનસિંહ લીબડ, નરેન્દ્રસિંહ કુરેસિંહ ચૌહાણ તથા લક્ષ્મણસિંહ વિજયસિંહ ચૌહાણની દુકાન આગળ પોતાનું બાઈક રોડની સાઈડમાં પાર્ક કર્યું હતું. જે બાબતે આ ચારેય જણાએ પ્રવિણસિંહની ફરજમાં રૂકાવટ ઊભી કરી તેમને પકડી લીધા હતા. ત્યારબાદ આ ચારેય જણાએ પ્રવિણસિંહ પર હુમલો કરી લાકો મારી દીધો હતો. તથા પોલીસ વિરુદ્ધ ખરાબ શબ્દો બોલી ખરાબ વર્તન કરી ગડાપાટુનો માર માર્યો હતો. જેથી પ્રવિણસિંહએ સરકારી કામગીરીમાં રૂકાવટ ઊભી કરવા બદલ ચારેય જણા વિરુદ્ધ વિજયનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી.

### ઉત્તરાયણના પર્વો નિમિત્તે પ્રતિબંધાત્મક આદેશ કરાયા

મહેસાણા, તા. ૨૬ ઉત્તરાયણ તહેવાર નિમિત્તે અધિક જિલ્લા મેજસ્ટ્રેટ હર્ષદ વોરાએ મહેસાણા શહેરની અને ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પ્રતિબંધાત્મક આદેશ કરાયા છે. જેમાં ચાર્જીઝ દોરી, સિન્થેટિક દોરી અને તીક્ષ્ણ માંજો દોરી, ગુબ્બારા (ટુક્કલ), રોકેટ અને ફટાકડાનો ઉપયોગ કરવો કે તે હેતુથી વેચાણ કે સંગ્રહ કરવા પર ૨૫ ડિસેમ્બર ૨૦૧૮ થી ૧૭ જાન્યુઆરી ૨૦૧૯ સુધી પ્રતિબંધ કરવામાવેલ છે. આ હુકમનો ભંગ કે ઉલ્લંઘન કરનાર કોઈપણ વ્યક્તિ ગુજરાત પોલીસ અધિનિયમ ૧૯૫૧ની કલમ ૧૩૫ (૧) તથા ભારતીય દંડ સંહિતા ૧૮૬૦ના વક્રજાર ૧૦ની કલમ ૧૮૮ મુજબ શિક્ષાને પાત્ર થશે તેમ અધિક જિલ્લા મેજસ્ટ્રેટ હર્ષદ વોરાની અખબારી યાદીમાં જણાવાયું છે.

### મર્જરના વિરોધમાં સાબરકાંઠાની સરકારી બેંકો બંધ : સહકારી-ખાનગી બેંકો ચાલુ

હિંમતનગર, તા. ૨૬ ભારત સરકારે દેનાબેંક, બેંક ઓફ બરોડા અને વિજયા બેંકના એકત્રીકરણનો નિર્ણય કર્યો છે. જેને લઈને સરકારી બેંક કર્મચારીઓમાં ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. જેને પગલે બુધવારે દેશવ્યાપી હડતાલનું એલાન અપાયું હતું. જે અંતર્ગત બેંકના કર્મચારીઓ મોટી સંખ્યામાં એકઠા થઈને સરકારી નિતી રીતી સામે સુનોચ્યાર કરતા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે સાબરકાંઠાના હજારો કર્મચારીઓ એક દિવસીય બેંક હડતાલમાં જોડાતા કરોડોના નાણાકીય વ્યવહારો ખોરવાયા છે. જેને લઈને હિંમતનગર, ઈડર, પ્રાંતિજ સહીતના શહેરોમાં ધંધા ઉદ્યોગની મોટી અસર થયાની શક્યતાઓ સેવાઈ રહી છે. સરકાર અને બેંક કર્મચારીઓ વચ્ચેની લડાઈમાં વેપારીઓને ભોગવવાનો વારો આવ્યો હોવાની ચર્ચાઓ લોકોમાં ચાલી રહી છે.

### રાજસ્થાનના જોધપુરથી ડાકોર સુધી જતી ભગવાન રણછોડરાયની જાનનું પાલનપુર ખાતે કરાયું ભવ્ય સ્વાગત

પાલનપુર, તા. ૨૬ જોધપુરથી ડાકોર ભગવાન રણછોડરાયજીની જાન લઈ પુરી, શાક, ભાત, રસગુલ્લાનું ભોજનનું આયોજન કરાયું હતું. જોધપુરથી નીકળેલી જાનમાં અંદાજે ૫૦૦થી વધુ ભક્તો જોડાયા હતા. રેલવે સ્ટેશન ખાતે ભગવાન રણછોડરાયના દર્શન કરવા મોટી સંખ્યામાં ગોભક્તો રહ્યા હાજર. પાલનપુર, તા. ૨૬ જોધપુરથી ડાકોર ભગવાન રણછોડરાયજીની જાન લઈ પુરી, શાક, ભાત, રસગુલ્લાનું ભોજનનું આયોજન કરાયું હતું. જોધપુરથી નીકળેલી જાનમાં અંદાજે ૫૦૦થી વધુ ભક્તો જોડાયા હતા. રેલવે સ્ટેશન ખાતે ભગવાન રણછોડરાયના દર્શન કરવા મોટી સંખ્યામાં ગોભક્તો રહ્યા હાજર.

### પ્રભારી નિમ્યા... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ઓરિસ્સા પંજાબ, સિક્કિમ, તેલંગાણા, ઉત્તરાખંડ, ઉત્તરપ્રદેશ, અન્ય રાજ્યોમાં પ્રભારીની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. લોકસભા ચૂંટણી માટે સૌથી વધારે મહત્વપૂર્ણ ગણાતા ઉત્તરપ્રદેશમાં ત્રણ પ્રભારીની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. લોકસભાને લઈને લોકસભા અને કોંગ્રેસે હવે છેલ્લી ઘડની તૈયારીઓ હાથ ધરી છે. તેના ભાગરૂપે આ નિમણૂક ભાજપ પક્ષ કરીને પોતાની તૈયારીઓને સંકેત આપી દીધો છે. લોકસભા ચૂંટણી આરંભ હવે પૂર્ણ આંધો સમય રહ્યો છે. માત્ર પાંચ મહિનાનો સમય રહી ગયો હોવાના અહેવાલ મળી રહ્યા છે.

### સેવા ખોરવાઈ... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

સરકારે સાર્વેશ્વર મહિનામાં જાહેર ક્ષેત્રની વિજ્યા બેંક, દેના બેંક અને બેંક ઓફ બરોડાને મર્જ કરવાની જાહેરાત કરી હતી. આના મર્જરની અમલીકરણની પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગયા બાદ દેશની ત્રીજી સૌથી મોટી બેંક બની જશે. પગાર વધારાની માંગ પણ થઈ રહી છે. યુનાઈટેડ ફોરમ ઓફ બેંક યુનિયન દ્વારા એક દિવસની હડતાળની હાંકલ કરવામાં આવી હતી. યુનાઈટેડ ફોરમ ઓફ બેંક યુનિયનમાં ઓલ ઈન્ડિયા બેંક ઓફિસર્સ કન્ફરેન્સન, ઓલ ઈન્ડિયા બેંક એમ્પ્લોઈઝ એસોસિએશન સહિત નવ યુનિયનો છે. એક સમાહની અંદર જ બીજી રાષ્ટ્રવ્યાપી હડતાળના કારણે લોકોને મુશ્કેલી પડી હતી. આજે બેંકોની શાખાઓમાં ડિપોઝિટ અને વિડ્રોઅલ સહિત બેંકિંગ સેવાને અસર થઈ હતી. ચેક ક્લિયરન્સ અને ડિમાન્ડ ડ્રાફ્ટ જારી કરવાની પ્રક્રિયા અટકી ગઈ હતી. પ્રાપ્ત માહિતી મુજબ એકલા મહારાષ્ટ્ર, ગુજરાત અને ગોવામાં બે ટ્રિવિયન રૂપિયાથી વધુના ચેક અટવાઈ પડ્યા હતા.

### સક્રિય પ્રયાસો

અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ અભિલેશ યાદવે સંકેત આપ્યો છે કે, કોંગ્રેસ અને ભાજપથી અલગ થઈને જે મોરચો બનશે તેમાં સમાજવાદી પાર્ટી જશે. લોકસભા ચૂંટણી પહેલા અભિલેશ યાદવ પણ ચંદ્રશેખર રાવ સાથે રહીને આગળ વધવા ઈચ્છુક છે. રાવ ટીએમસી સાથે બેઠક યોજી સુક્યા છે. બિનભાજપ અને બિન કોંગ્રેસ ગઠબંધન બનાવવાના પ્રયાસ સતત ચાલુ રહ્યા છે. ઓરિસ્સાના મુખ્યમંત્રી નવીન પટનાયક પણ વાતચીતમાં વ્યસ્ત બનેલા છે.

### કાંકણોલ પંચાયત હસ્તકની ૧૦૦થી વધુ સોસાયટીઓ હિંમતનગર પાલીકામાં ભેળવાશે કાંકણોલ ગ્રામ પંચાયતની મળેલી ગ્રામસભામાં ઠરાવ કરાયો

હિંમતનગર, તા. ૨૬ હિંમતનગર પાલીકાની હદ વધારવા માટે ચાલી રહેલા પ્રયાસોને સાનુકૂળ પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે. ત્યારે મંગળવારે હિંમતનગર નજીક આવેલ કાંકણોલ પંચાયતની સોથી વધુ સોસાયટીઓને હિંમતનગર પાલીકામાં ભેળવી દેવા માટે મળેલી ગ્રામસભામાં ઠરાવ કરાયો છે. આ અંગે મળતી માહિતી મુજબ થોડા સમય અગાઉ હિંમતનગર નજીક આવેલ નવા ગ્રામ પંચાયત હસ્તકની કેટલીક સોસાયટીઓને હિંમતનગર પાલીકામાં ભેળવા માટે કરાયેલા ઠરાવ બાદ તેને હિંમતનગરની આસપાસમાં આવેલ ગ્રામ્ય વિસ્તરોમાં સારો પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે. જેના ભાગરૂપે મંગળવારે કાંકણોલ ગ્રામપંચાયતની મળેલી ગ્રામસભામાં સો થી વધુ સોસાયટીઓને હિંમતનગર પાલીકામાં ફેરવી દેવા માટે ઠરાવ કરાતા આ સોસાયટીઓમાં રહેતા લોકોમાં આનંદની લાગણી પ્રસરી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આગામી દિવસોમાં સવગઢ, હાપા, કાટવાડ સહીતની પંચાયત હસ્તકમાં આવતી સોસાયટીઓના રહીશો પણ હિંમતનગર પાલીકામાં આવી જવા માટે તત્પર બન્યા હોવાનું આધારભુત સૂત્રોમાંથી જણવા મળ્યું છે. જેના લીધે ભવિષ્યમાં હિંમતનગર નગરપાલીકાની હદમાં રહેતા લોકોની સંખ્યા અંદાજે ૧ લાખથી વધુને આંબી જશે.



તાજેતરમાં ઈન્ડિયન રેડ ક્રોસ સોસાયટી ગુજરાત રાજ્યની વાર્ષિક સાધારણ સભા રાજ્ય શાખાના મુખ્ય મથક અમદાવાદ ખાતે ગુજરાત રાજ્યના રાજ્યપાલ અને ઈન્ડિયન રેડ ક્રોસ સોસાયટી ગુજરાત રાજ્ય શાખાના પ્રમુખ મહામહિમ ઓ. પી. કોહલીના અધ્યક્ષસ્થાને યોજાઈ હતી. જેમાં ઈન્ડિયન રેડ ક્રોસ સોસાયટી અરવલ્લી જિલ્લા શાખા મોડાસાને વર્ષ ૨૦૧૭-૨૦૧૮ના વર્ષનો આઉટ સ્ટેન્ડિંગ બ્રાન્ચ એવોર્ડ રાજ્યપાલના વરદ હસ્તે પ્રાપ્ત થયો હતો. તસ્વીરમાં માનનીય રાજ્યપાલના વરદ હસ્તે એવોર્ડ સ્વીકારતા જિલ્લા શાખાના સેક્રેટરી રાકેશભાઈ જોષી, કારોબારી સભ્યો અરવિંદભાઈ શ્રીમાળી, મુકેશભાઈ વેલ દ્રષ્ટિગોચર થયા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ૨૦૧૫માં સ્થાપના થયા બાદ ઈન્ડિયન રેડ ક્રોસ સોસાયટી અરવલ્લી જિલ્લા શાખાને સતત ચોથા પણ વર્ષે રાજ્ય શાખા તરફથી એવોર્ડ પ્રાપ્ત થયો છે. જે અરવલ્લી જિલ્લાનું ગૌરવ છે.

### પર્દાફાશ... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ અન્ડરપાસ બનશે

દિલ્હીમાં ૧૭થી વધુ સ્થળો દરોડા વ્યાપક કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. હરકત ઉલ હર્ષે ઈસ્લામ નામથી નવા મોડ્યુઅલમાં તપાસ ચાલી રહી છે. ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ ઓફ પોલીસ (એનઆઈએ) આલોક મિતલે માહિતી આપતા કહ્યું હતું કે, આ આંતરકર્મી નેટવર્ક દિલ્હીના મહત્વના રાજકીય અને સુરક્ષા સ્થળો ઉપર હુમલાની તૈયારીમાં હતું. ૧૨ પિસ્તોલ, સ્વદેશી બનાવટના રોકેટ લોન્ચરો મળી આવ્યા છે. ૧૦૦ મોબાઈલ ફોન, ૧૩૫ સિમકાર્ડ અને એક લેપટોપ, શ્રેણીબદ્ધ ઈલેક્ટ્રોનિક ગેજેટો અને દારુગોળાનો જથ્થો મળી આવ્યો છે. પોતાના નાણાંથી આ ગતિવિધિ ચાલી રહી હતી. પોતાના ઘરેથી સોનાની ચોરી કરવામાં આવી રહી હતી અને પોતાની પ્રવૃત્તિ માટે ફંડ એકત્રિત કરવાની ગતિવિધિ ચાલી રહી હતી. એનઆઈએ દ્વારા ૧૭થી વધુ સ્થળોએ વ્યાપક દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. ઝડપાયેલા કાચોની આકરી પુછપરછ કરવામાં આવી રહી છે. ૧૬ શકમંદોની પુછપરછ કરવામાં આવી રહી છે. આ પુછપરછ બાદ ૧૦ની ધરપકડ કરાઈ હતી જેમાં મોલવીથી લઈને સિવિલ એન્જિનિયરોનો સમાવેશ થાય છે. આ કાર્યવાહી રાષ્ટ્રીય તપાસ સંસ્થા અને યુપી એટીએસે મળીને કરી હતી. ઝડપાયેલા લોકોમાં પાંચ ઉત્તરપ્રદેશના અને પાંચ દિલ્હીના છે. આ તમામ લોકો વિદેશમાં બેસીને એક હેન્ડલરના સંપર્કમાં હતા. હેન્ડલરના સંદર્ભમાં હજુ માહિતી આપવામાં આવી નથી. એનઆઈએના કેલવા મુજબ આ આંતરકર્મીઓનો લીડર મોલવી સોહેલ છે અને દિલ્હીના જુહાપાટામાં રહે છે. તે મસ્જિદમાં એક મોલવી રહી છે. આઈએસઆઈએસથી સંચાલિત મોડ્યુઅલમાં એમીટી યુનિવર્સિટીમાં સિવિલ એન્જિનિયરિંગ કરનાર વિદ્યાર્થી, ઓટો ડ્રાઈવર, મોલવી, ગારમેન્ટ કારોબારી સામેલ છે. તમામની વય ૨૦થી ૩૦ વર્ષની છે. શકમંદોમાં એક મહિલા પણ સામેલ છે. આ તમામ લોકો વોટરસેપ અને ટેલિગ્રાફ ઉપર વાત કરતા હતા. આ શકમંદો એકબીજાની સાથે સંપર્કમાં હતા. તેમના કહેવા મુજબ રિમોટ કન્ટ્રોલ બૉબ અને આત્મચાતી હુમલાનો હેતુ હતો. બુલેટપ્રુફ જેકેટ પણ બનાવી રહ્યા હતા.

### પાણી શુદ્ધિકરણ

સરગણમાં નવો પ્લાન્ટ તૈયાર કરવા માટે આયોજન કરી દેવાયું છે. આ પ્લાન્ટના આધારે ૫૦ એમ એલ ડી પાણી શુદ્ધ કરાશે. જેથી આગામી દિવસોમાં જી ઈ બી થર્મલ પાવર સ્ટેશનને ૪૦ એમ એલ ડી જેટલું પાણી સપ્લાય કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત નગરના ઉદ્યાનોને ૧૦ એમ એલ ડી જેટલું પાણી સપ્લાય કરાશે. અલબત્ત જી ઈ બી થર્મલ પાવર સ્ટેશન સહીત નગરના ઉદ્યાનોની પાણીની જરૂરિયાતને પહોંચી વળવા માટે આ પ્લાન્ટ ઉપયોગી નિવરશે.

### ટચુકડી જાહેર ખબર

દર ગુરુવારે-રવિવારે ગાંધીનગર સમાચાર ફોન : ૨૩૨૨૨૫૦૧

### તલોદના રણાસણ ગામે યુવાને ગળે ફાંસો ખાધો

તલોદ, તા. ૨૬ સાબરકાંઠા જિલ્લાના તલોદ તાલુકાના રણાસણ ખાતે દુકાનના ઉપરના માળે યુવાને ગળે ફાંસો ખાઈને આપઘાત કરી જીવનનો અંત આણી દેવાની ગતરોજ ઘટેલ ઘટનામાં તલોદ પોલીસને દુકાનમાલીક અને મુતક યુવાનના શેઠ એવા જયેશ પટેલ સામે કલમ ૩૦૬ (આપઘાત માટે ડુબરેણ) અંતર્ગત ગુનો દાખલ કરવાની ફરજ પડી છે. મુતકના પરિવારજનોએ મુતદેહ સ્વીકારવાની ધરાના પાણી લાગણીનો મેળો ● ચોથા પાનનું ચાલુ મારા એક વડીલ મિત્ર મને કહે , 'રસ્તે ચાલતા, બજારમાં, ઓફિસમાં, મહેમાન સાથે અજાણ્યા તરફ અને અન્યત્ર વિવેકપૂર્વક વર્તવાની ભલામણ કરવામાં આવે છે. પરંતુ ઘરના પ્રત્યેક વ્યક્તિ સાથે વિવેક જાળવવાની વાત કેમ કોઈ કરતું નથી? ' એમ માની લઈએ છીએ. કે માણસ પોતાના આત્મીયજનો સાથે તો વિવેકથી જ ચાલે. ' પણ આવું જોવા મળે છે ખરું? દોસ્તો, આપણે વિવેકી બનીએ તો જીવનનો એક નવા અર્થ સમજાય. માણસ જ્યારે ખોટી રીતે અવિવેકી બને ત્યારે એ અંદરથી જ બળતો હોય છે. કાંક ખોટું કર્યાની ગલાન પ્રજ્ઞ છે. વિચારે છે કે આને બદલે આમ કર્યું હોત તો સારું. મનમાં આકારિત થતા નવા સ્વરુપને વાગાળે છે.... પ્રસ્તાવ છે પણ 'હો ગયા સા હો ગયા. ' લીની ગયેલી પળ પાછી ન આવે કંઈક શીખવા મળ્યું એ પણ ઘણું કહેવાય ને? હવે પછી તો આવનારા પ્રત્યેક પ્રસંગને ઊજળી કરી શકીએ ને? તમે જોયું હશે... એક નાનો મનુ રડતો ર.તો ઘરે આવ્યો. 'કેમ રડે છે?' 'પેલા કનુડાએ માર્યો. ' એને એને કનુડા ના કહેવાય. ' તો એણે મને મનુડો શા માટે કીધો? ' બસ, આનો કોઈ જવાબ મળે? આ દુનિયામાં તમને ચાલીસ - પચાસ - સાઠ વરસના આવા કનુડા - મનુડા ચોકસ મળી આવશે. ' પેલા વિવેકી ના બને તો હું શું કામ બનું? ' આખું વિશ્વ આજે વિસ્ફોટના જવાળામુખી ઉપર ઊભું છે એને બચાવી શકે માત્ર માનવીનો વિનમ્ર-વિવેક. એ પળની રાહ જોતાં પહેલાં જ આપણે વિવેકના બંદા બની જઈએ. સ્પર્શમણિ : 'મૌન પાળીને જ સુમનો સુવાસ ને દીપકો પ્રકાશ પસારે છે. છતાં તેમનાં વ્યક્તિત્વને સઘળાં વંદે છે. સામાન્ય માનવીની જીબ અને સંતોનું જીવન બોલ છે. વાણીના પ્રભાવ કરતાં ચારિત્ર્યનો પ્રભાવ અનંતગણો શ્રેષ્ઠ છે. વાણી અને પાણીનો દુરુપયોગ કરવાથી કાદવ જ ઉત્પન્ન થાય છે. ' -સ્વામી શ્રી કૃપાલ્લાનંદજી - rasikvaland1965@gmail.com - 9913426949